



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第20期

总第326期

2024年6月7日

星期五

农历甲辰年五月初二

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



闽东之光·两岸福茶坦洋工夫在北京展演

本报讯(何小丽)6月2日,中华民族优秀文化福建体验项目(闽东之光·两岸福茶坦洋工夫)展演活动在北京蒙藏学校旧址暨中华民族共同体体验馆成功举办。全国人大常委会委员、全国台联会长、台盟中央副主席郑建闽,全国政协常委、外事委员会副主任、中国侨联原副主席隋军,国家民族事务委员会专职委员、中央民族大学党委书记查显友等中央和国家部委领导,中国茶叶流通协会会长、全国茶叶标准化技术委员会主任委员王庆,福建省民宗厅二级巡视员钟声,福州海峡两岸和平统一促进会会长陈承茂,市领导周祥祺、陈昌东、缪碧华、蓝和鸣参加活动。

本次活动以“一叶同根青春模样”为主题,由福建省民族团结进步协会、中国茶叶流通协会支持,福州海峡两岸和平统一促进会、福安市茶业协会主办,旨在进一步丰富中华民族优秀文化福建体验项

目,展现“闽东之光”文化盛宴,弘扬中华优秀传统文化。

周祥祺在致辞中指出,福安是“中国红茶之都”“花果香红茶发源地”,也是“茶之父”吴振铎教授的故乡。山海同源,一叶同根。一直以来,福安各族干部群众认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以实现“共同家园、共同富裕、共同进步”为目标,以促进闽台民族融合发展为特色,不断开创建设中华民族团结进步窗口的新气象。一壶茶香,海峡情传。福安将进一步传承弘扬“闽东之光”,让“坦洋工夫”茶韵焕发新的时代光彩,也将以茶为媒,加强两岸沟通交流合作,共同推动两岸茶产业发展、茶文化交流、茶科技创新,不断铸牢中华民族共同体意识。

展演现场,两岸青年同台表演,展现“闽东之光”的风采。创意十足的茶艺情

境《清风雅韵》、富有韵味的传统茶艺《坦洋往事》、独具特色的民俗情境《宝塔茶》等向海峡两岸、国内外朋友展示福建东部地区各民族交往交流交融中的历史、文化、民俗风情等及其名茶“坦洋工夫”暖心魅力,让大家感受到属于闽东的浓厚文化氛围,感受中华文化的多元一体。

中国经典民歌展演发起人、男高音歌唱家刘和刚首唱的歌曲《青春模样》生动讲述了坦洋工夫的情怀故事,让在场观众体会到习近平总书记当年在福安留下的“喝过坦洋工夫茶,人走情常在”的深切情怀,透过两岸福茶坦洋工夫,传递“一杯茶的温暖”,展现闽东之光的独特魅力。

活动以两岸福茶坦洋工夫为媒介,汇聚了来自北京大学、中央民族大学、北京工商大学、台湾政治大学的众多两岸青年,他们共品一盏茶香,共叙两岸茶文化传承故事,共话中华文化

传承发展,共襄两岸茶文旅合作盛事。

活动现场还发布了闽东之光两岸福茶坦洋工夫茶文旅线路,公布了“坦洋工夫”杯2024全国红茶产品与包装调查推选暨福安市第十九届斗茶赛评选结果。

据悉,中华民族优秀文化福建体验项目自4月18日在北京蒙藏学校旧址暨中华民族共同体体验馆开展至今,“簪花装扮”“大漆漂染”“中国白瓷”“大众茶馆”等文化民俗体验吸引了众多体验者。此次展演活动又以茶艺表演+茶艺术品鉴的形式,吸引了大量观众,让大家在沉浸式体验中,感受闽东之光与两岸福茶坦洋工夫的独特魅力和中华民族优秀文化的博大精深,进一步增进了两岸青年对中华文化的认同,有效推动中华民族共有精神家园建设。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献

中共福安市委社会工作部和中共福安市委台湾工作办公室揭牌成立

本报讯(何小丽)近日,中共福安市委社会工作部和中共福安市委台湾工作办公室正式揭牌成立。

新组建的中共福安市委社会工作部作为市委职能部门,加挂市委非公有制经济组织和社会组织工作委员会牌子,主要负责统筹指导人民信访工作,指导人民建议征集工作,统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,健全和落实党建引领基层治理领导体制和工作机制,统一领导全市行业协会商会党的工作,协调推动行业协会商会深化改革和转型发展,指导混合所有制企业、非公有制企业和新经济组织、新社会组织、新就业群体党建,指导社会工作人才队伍建设,负责志愿服务等工作职责。

新组建的中共福安市委台湾工作办公室作为市委职能部门,划入市委港澳工作办公室对台工作职责,加挂“福安市人民政府台湾事务办公室”牌子,将进一步强化完善相关政策制度体系、统筹指导推动两岸融合发展。

福安举行2024年圆梦“微心愿”主题活动

本报讯(兰文馨)5月31日上午,在“六一”儿童节来临之际,“圆梦微心愿 幸福伴成长”——2024年福安市圆梦“微心愿”主题活动在福安市韩城第一中心小学举行。

活动现场分切“六一蛋糕”,为孩子们赠送“微心愿”大礼包,学生代表发表感言,同学们齐唱队歌,还举行了亲子包饺子、亲情面对面(视频连线)、情景剧表演等活动。此次活动旨在以韩城第一中心小学为示范点,在福安市范围推广实施,号召各单位加入“微心愿”圆梦行动中,以实际行动将留守、困境儿童的“心愿清单”变成“圆梦清单”,增强学生的归属感和幸福感。

据了解,自2023年开展圆梦“微心愿”主题活动以来,在各单位和社会各界人士的共同努力下,共帮助66个家庭和个人解决实际需求,后续还将为福安市韩城第一中心小学提供心理辅导、“畅聊吧”、职业体验、“爱心妈妈”进校园等一系列帮扶服务。



5月31日,农技人员在赛岐镇苏洋村杨梅种植基地指导果农做好迎收管理。当下,杨梅临近采收期,市农业农村局组织农技干部深入田间地头,指导果农做好浇水、病虫害防治和采收管理,确保实现增产增收。

吴其文 摄

今年福安4286人参加高考 各有关部门全力“护考”

本报讯(林平 林国杰)6月4日,记者从市教育局获悉,今年我市高考应考考生4286人,其中,乡镇中学考生1752人,往届生(含社考生)409人,同比增加262人。全市共设宁德民中富春校区、福安一中冠杭校区、城北中学、德艺学校4个考点,149个考场,市实验中学作为备用考点。

此前,我市共投入200多万元,

进行高考标准化考点考场“四统一”升级改造,包括电力增容、线路改造、设备添置等内容。各有关部门也提前谋划,制定预案,全力保障高考期间的交通出行、饮食安全、电力供应、通信网络、噪声污染防治、防暑降温、医疗服务等方面工作。同时,呼吁广大市民共同维护好考点及周边秩序,为考生创造一个和谐、平安的高考环境。

据了解,为加强中考期间噪声污染防治工作,给广大考生营造安静和谐的备考环境,今年我市“绿色护考”行动将持续到6月29日,相关部门将每晚组织人员进行巡查,加强噪声污染投诉执法。市民群众如果发现有噪声扰民行为,可拨打12345或110进行举报。